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Gegeben sind drei Vektoren E, cund 0?, bzw. ihre kartesischen Komponen-

ten, siehe Aufgabe 19 auf S. 248 im Geometriebuch.

Gesucht ist je die polare Form.

1. Fiir einen Vektor 7 soll aus der kartesischen die polare Form berech-

net werden, d.h.
v\ L[
vy )
Fiir den Betrag gilt mit Pythagoras

v = /02 + 0,2

und fiir den Richtungswinkel gilt

—n-1 (O
¢ = tan (0x>

talls der Vektor nach rechts zeigt, d.h. fiir v, > 0, oder

v
¢ = tan"! (—y) +180°

Oy

tiir vy < 0, d.h. wenn er nach links zeigt.

2. Fiir den Vektor b gilt

b= /b2 +b>=32+42=5

b
B =tan! (b—y) = tan ! <§> =53.1°
X

b= (5;53.1°)

sowie

und damit

3. Fiir den Vektor C gilt

c=[e2 te2=/(-1)2+ (~6)2 = 6.08

sowie
-1 C]/ o
v = tan (—) + 180
Cx
= tan! (:—2) +180°
= 80.5° + 180° = 260.5°
und damit
¢ = (6.08; 260.5°)
. Fiir den Vektor d gilt
d=\Jd? +d? = /(-2 +22 = 283
sowie
d
5 = tan ! <—y> +180°
dy
= tan ! (i) +180°
-2
= —45° +180° = 135°
und damit

d = (2.83; 135°)
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